

歐陽堅：用文化凝聚共識

【香港商報訊】記者陳文智報道：在日前舉行的中國人民政協理論研究會第三屆理事會第二次會議上，中國人民政協理論研究會副會長、甘肅省政協主席歐陽堅作題為《用文化的力量來凝聚共識》的發言時指出，文化是維繫一個國家、民族的內在力量和精神內核。

注重文化建設 打造書香政協

歐陽堅表示，文化的力量，深深熔鑄在歷史、實踐和民族之中，具有強大的歷史穿透力、實踐創造力和民族凝聚力。以文化的力量強國興省、以文化的力量惠民富民、以文化的力量提神鼓勁，是新時代必需擔負起的新使命。人民政協作為專門協商機構和統一戰線組織，通過挖掘文化資源、弘揚文化力量來廣泛凝聚共識，通過挖掘文化資源、弘揚文化力量來廣泛凝聚共識，通過挖掘文化資源、弘揚文化力量來廣泛凝聚共識。

歐陽堅表示，文化是人民政協廣泛凝聚共識不可或缺的重要力量，人民政協發揮「重要陣地、重要平台、重要渠道」作用，就要始終堅守中華文化立場、

傳承中華文化中的寶貴元素，以更加堅定的文化自信構築中國精神、中國力量 and 中國價值。應着力把握加強思想政治引領、廣泛凝聚共識這個中心環節，立足文化這個最基礎、最根本的載體，舉精神之旗、立精神支柱、建精神家園，不斷鞏固各黨派團體和各族各界人士團結奮鬥的共同思想政治基礎。

其次，甘肅厚重的歷史文化為人民政協廣泛凝聚共識奠定了堅實的基礎。絲路文化、黃河文化、始祖文化、民族文化、紅色文化都保留着忠厚樸實、誠實守信、吃苦耐勞、不畏艱險等優秀傳統文化基因。這些厚重的文化積澱、豐富的文化資源和獨特的文化氣質，為我們深度挖掘文化資源，不斷增強文化自信、廣泛凝聚共識，提供了精神源泉和不竭動力。

人民政協係凝聚共識重要載體

第三，要在用文化力量凝聚共識的實踐中展現甘肅

政協的責任擔當。探索實踐中發現，人民政協要發揮統一戰線組織功能，加強思想政治引領，努力尋求最大公約數，畫出最大同心圓，必須從中華優秀傳統文化中汲取養分和力量。十二屆省政協以來，省政協黨組立足省情實際，組織相關方面就中華傳統文化怎樣適應新時代、如何鑄牢中華民族共同體意識等課題，開展了一系列研究，先後編輯出版了7輯《人文甘肅》叢書，《南梁革命根據地史》《南梁紅色故事》《傳承弘揚南梁精神》三本專著和《甘肅70年建設改革發展紀事》等系列叢書，充分展示了甘肅文化特質和優秀品格，提振了精氣神和自信心。同時，注重培育政協協商文化，展示新時代政協新氣象，舉辦兩期「一帶一路」國際文化論壇，開展「我和我的祖國，我和我的政協」系列慶祝活動，發出了政協好聲音，展示了政協新形象。

歐陽堅強調，實踐證明，人民政協是凝聚共識的重要載體平台，在加強思想政治引領方面有獨特優勢，在存史育人方面有優良傳統，在傳承優秀文化方面有很好的條件。要搭建各類平台，傳播優秀當代文化，不斷推出有政協特色的系列文化作品，梳理好、記錄好、展示好當代中國發展進步和當代中國人的精神風貌，闡釋好中國精神、中國價值、中國力量，用正確的歷史觀、國家觀、民族觀、文化觀教育人、引導人和團結人。

立足鄉村 創產業聯盟

柳河政協委員以種優質稻米助農脫貧

【香港商報訊】吉林省通化市柳河縣第14屆政協委員侯正發多年來立足農村，積極作為，不但致力於幫助柳河縣貧困農戶過上好日子，更帶領農民打造屬於柳河自己的優質稻米品牌，讓柳河稻香飄向全國。

帶領農民種植優質稻苗

2011年侯正發來到國信農業柳河公司，今年正好十年頭，十年來，榮譽感和責任感一直是前進步的動力。

自擔任政協委員以來，侯正發積極作為，致力於幫助柳河縣貧困農戶受益，每年都會提出一些具備建設

性的建議和提案，並率先實施；與姜家店鄉五個村的農戶簽訂水稻回收訂單，與涼西村合作社實現幫扶對接，通過聯盟發展的合作模式，讓公司-農民-農資經銷商-市場形成產業聯盟圈，以此帶動農民350戶，累計增收560多萬元，變「輸血」為「造血」，讓農民真正過上了好日子。

近幾年，侯正發更是帶領農民種植起「五優稻四號」「龍洋21」等優質稻苗，用高品質產品打造屬於柳河自己的品牌，真正讓柳河稻香飄向全國。

在發展企業的同時，侯正發還積極承擔各項社會責任，不忘回報社會，關心公益。

承擔社會責任關心公益

期間，侯正發帶領國信農業柳河公司開展「圓夢大學」活動，累計資助柳河縣困難學生256名，資助金額135萬元；承擔吉林省政府下發任務，為西藏貧困地區日喀則捐贈援藏大米30噸，為新冠肺炎疫情災區武漢捐贈優質稻花香大米70噸。

侯正發的積極作為贏得了社會各界的廣泛好評與認可，並被吉林省扶貧辦授予「吉林省脫貧攻堅獎——奉獻獎」。

龍川打造國際康養文化城

【香港商報訊】記者余麗齡通訊員陳靈、曾海珍報道：近日，粵港澳高端旅遊產業裝備交易中心考察團赴河源龍川縣調研國際康養文化城項目選址工作，交流探討項目推進事宜。

考察團一行先後前往霍山礦泉水廠、黎咀鎮皮潭村等實地考察國際康養文化城項目的選址範圍，並圍繞加快推進項目建設的具體事宜展開了交流探討。考察團表示，地處東江畔的龍川，歷史悠久、自然資源豐富、營商投資環境良好，具有較大的發展空間，是重要的戰略合作投資區域。

GHM國際投資董事、黑石國際投資戰略股東李約翰說：「建立與旅遊業相結合的康養模式，我覺得在龍川發展這個項目前景是非常好的。龍川縣委縣政府、相關職能部門的服務非常到位，我們看到了城市對於環保的重視，更有信心去推進該項目。預計今年3



黎咀鎮皮潭村是項目擬選址地點之一。

月初定下項目總部後，就開始着手推進相關工作。」據了解，粵港澳高端旅遊產業裝備交易中心有限公司於2020年11月與龍川簽約，計劃投資50億元分期建設國際康養文化城項目。項目將利用礦泉水源優勢，對礦泉水廠主體工程升級改造，建設龍川礦泉博

物館、國際康養療養基地、農業旅遊景區等，助力龍川在旅遊文化、健康養老、農業等領域的發展。

總投資50億元的國際康養文化城項目落戶龍川，將是龍川一張文商旅康養的新名片，為建設美麗龍川賦予新動能。

福田逾萬商戶試點數字人民幣

【香港商報訊】記者姚志東報道：記者從深圳多個部門了解到，1月1日零時起，總計1861758名在深個人通過「i深圳」系統預約登記「福田有禮數字人民幣紅包」，中籤率為5.37%。「福田有禮數字人民幣紅包」發放的紅包總額2000萬，單個金額為200元。從1月7日起，「福田有禮數字人民幣紅包」活動的中籤者已開始陸續在深圳1萬多家指定商戶進行消費，使用有效期為11天。

目前，在深圳已有超過1萬餘家商戶試點數字人民幣。據介紹，中籤的消費者經過主辦方發送邀請鏈接，下載「數字人民幣APP」並完成註冊後領取紅包，即可使用紅包在指定商戶消費。在使用過程中，

可採取「用戶掃描商戶收款碼消費」以及「商戶掃描用戶付款碼消費」兩種形式。

記者在深圳華強北明記三及第快餐店收銀台看到，有市民在使用數字人民幣消費。「前期銀行的工作人員過來介紹這個業務，感覺挺不錯的，我就辦理了。」該店老闆黃先生表示，最近陸續已有五六位顧客使用數字人民幣來消費，與其他支付方式類似，掃一下碼就能支付了，操作非常方便，而且還是零費率、即時到账。對小本生意的商戶來說，節約了很大成本。

在明記三及第快餐店用餐的周先生告訴記者：「感覺蠻幸運的，中了200元紅包。數字人民幣使用非常

便捷，付款時打開APP，掃一掃就能支付。」

交通銀行深圳分行個人金融業務部副總經理高靜告訴記者，數字人民幣具有安全可靠，商戶端的查詢交易信息權限僅限於交易賬戶、訂單金額及到賬情況相關信息，無權再查看用戶的其他涉及個人隱私的數據，同時對商家內部也設置了不同級別的交易明細查看權限。

據了解，此次紅包使用日期為1月7日至1月17日24時，紅包不能轉給他人或兌回至本人銀行賬戶，超過有效期未使用的紅包將被收回。目前可使用6家銀行中任意一家銀行的銀行卡對數字人民幣錢包進行充值或綁定。

天府新區重大項目集中簽約開工

【香港商報訊】日前，四川天府新區舉行2021年1月重大項目集中簽約暨集中開工儀式。20個招商引資項目現場集中簽約，協議總投資約142.8億元；總投資252.6億元的31個項目宣布正式開工建設。項目涵蓋科技創新、總部經濟、文創旅遊、商業貿易、基礎建設、民生保障等領域。

在新開工的31個項目中，「創新金融產業園」等現代產業項目5個、總投資52.7億元；「天府文創城基礎設施——文創2路」等基礎設施項目19個、總投資20.3億元；民生社事項目2個、總投資19.3億元；城鎮領域項目5個、總投資160.2億元。

合肥將着力構建先進製造業新高地

【香港商報訊】記者秦炳煜、柏永、吳敏報道：日前，在長三角企業家聯盟走進安徽活動項目推介會上，合肥市長凌雲指出，合肥的「城市氣質」可以概括為「水潤靈氣、深厚底氣、勇毅銳氣、卓越大氣、溫馨和氣」。這些獨特氣質是合肥這座城市「鮮活力」的最好體現。

「目前合肥基本形成『一環八射多聯』高速路網，承東啟西的区位优势變為聯通四方的交通優勢，全國性綜合交通樞紐地位更加鞏固，正在成為國內大循環的重要節點、國內國際雙循環的重要鏈接。」凌雲表示，「十四五」期間，將聚力集成電路、新型顯示、生物醫藥、新能源汽車、人工智能等產業，深入實施「2833」產業集羣培育工程，着力構建全國重要的先進製造業新高地。

清徐騰「中國醋都」稱號

【香港商報訊】近日，山西省太原市清徐縣舉行新聞發布會宣布，2020年12月30日，中國輕工業聯合會和中輕食品工業管理中心聯合授予清徐縣「中國醋都·清徐」稱號。

清徐縣相關負責人表示，「中國醋都·清徐」的授名，是清徐老陳醋產業發展的新起點。清徐縣將以此為契機，高質量、高速度發展醋產業集羣，高標準、高水平台打造「中國醋都·清徐」。力爭在三到五年內實現食醋年產產值100萬噸、年產業產值100億元的「雙百」戰略目標；積極申辦2021年首屆中華醋國際博覽會，每年舉辦以「醋」為主題的文化節、文創活動、論壇峰會等系列活動，真正讓清徐老陳醋走出山西，走向世界。

王利萍

深圳西部港區吞吐量創新高

隨着中國進出口持續保持增長勢頭，2020年深圳西部港區刷新集裝箱吞吐量歷史紀錄，完成進出口（外貿）集裝箱1111萬標箱，同比增長2.8%；內外貿整體集裝箱吞吐量達1184萬標箱，同比增長3.6%。這是繼2019年吞吐量突破千萬標箱創紀錄後再創新高。

據悉，西部港區是華南地區重要的遠洋船舶進港航線，能容納超大型船舶停靠。2020年，蛇口海關按照「一船一策」制定護航計劃，嚴格實行「閉環管理」，成功護航「沈括」號、「海洋地質九號」等多艘科考船順利「回家」，保障中海油工程船順利入境，確保年產值20億元、原油產量88萬噸的流花油田按期投產，為外貿迅速回暖營造一流口岸環境。

姚志東

廣州琶洲高新區建設啓動

近日，海珠區召開推進琶洲人工智能與數字經濟試驗區高質量發展大會，廣州琶洲高新區建設啓動儀式和琶洲試驗區專家諮詢委員會在大會上正式揭牌。據悉，該諮詢委員會由中國科學院徐宗本院士牽頭，多名院士和技術骨幹組成，是助推琶洲試驗區向專業化、數字化、國際化邁進的一項重大舉措。

在當天的發展大會上，海珠區提出將把琶洲試驗區早日建設成爲世界一流的數字經濟示範區，把海珠建設成有活力有魅力有競爭力的數字生態城。

黃裕勇

廣州海關去年打私2.1萬餘起

重點打擊洋垃圾、野生動物、假冒偽劣疫情防控物資、瀕危物種、成品油等重點涉稅商品及涉槍涉毒等走私違法犯罪行爲。2020年廣州海關深入推進「全員打私」，強化關警整體聯動，組織開展33個「奮戰」系列專項行動，全年立案21307起，案值人民幣453.2億元，同比分別增長11.9%、38.2%。

通過持續一年的打擊行動，2020年全年查獲各類走私固體廢物約7716.34噸，退還非法進境固體廢物1861.55噸，交出了一張亮眼的成績單。

黃裕勇

中國首個海底數據倉珠海揭幕

1月10日，由北京海關信數據科技股份有限公司聯合中國船舶集團廣船國際有限公司打造的，全國首個海底數據倉在廣東珠海高欄港揭幕，標誌着內地大數據中心走進了海洋時代。

「海底數據中心項目（Project UDC）」是將伺服器互聯設施安裝在帶有先進冷卻功能的海底密封的壓力容器中，用海底複合纜供電，並將數據回傳至互聯網；利用巨量流動海水對互聯設施進行散熱，有效節約了能源、資源。目前，海關信已與海南移動、聯想信息、中通服、奇安信簽署綠色數據中心（海底數據中心）戰略合作框架協議，擬合作開展海南離岸數據中心方案論證。

據悉，未來3至5年，海關信計劃在中國近海包括海南自由貿易港、粵港澳大灣區、長江三角洲、環渤海經濟圈，協同地方政府、金融、企業、互聯網用戶建設系列海底數據中心項目（Project UDC），爲互聯網行業的高質量、可持續發展提供服務。

李苑立

粵公安舉行升警旗儀式

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：1月10日是首個中國人民警察節，廣東省公安廳在廣東公安英雄廣場舉行升警旗儀式。

來自廣東公安廳機關副處級以上領導幹部和民警代表，廣東公安實戰大練兵特警代表、廣東公安警務實戰教官特訓營教官代表，廣州、佛山市公安局民警輔警代表共1000人參加儀式。

40名警旗護衛隊員沿着廣東公安英雄廣場中軸線將警旗護送至升旗台。

